epth

编辑/王丽敏 TEL:0392-2189922 E-mail:cbzhoukan@126.com

洋高考"告诉我们什么





今年高考,青岛 女孩岳姗(化名)取 得 4 所美国高校的 录取通知书,并获 得高额奖学金,但 在国内高考中却无 奈败北。记者采访 了解到,在留学生 中有这样经历的为 数不少。有关专家 认为, 岳姗等人的 经历反映了中美两 国国情不同,基础 教育制度不同,人才 评价标准有差异, 但也从一个侧面折 射出了国内高考制 度的一些缺陷。



炭 八一".

来福音。

一篇文章打动美国考官

高二下学期,青岛 女孩岳姗进入青岛大学 ACT(美国大学入学考 试) 中心接受培训,准 备参加美国高考。今年 3 月,岳珊陆续收到俄 亥俄州立大学、路易克 拉克大学、德堡大学、 爱荷华大学等 4 所美国 高校的入学通知,并获 得总额 120 万元的奖学 金。在拿到美国高校人 学通知后,她立即投身 到国内高考的复习准备 中。遗憾的是,尽管也 付出了努力,但她在国 内高考中只获得490分, 没有达到本科线。

青岛中学生岳宇 (化名) 也有同样的经 历,这个19岁的小伙子 已经收到爱荷华州立大 学和密歇根理工大学两 所美国大学的入学通知, 但和岳姗一样, 国内高 考成绩只有450多分。 对于国内高考败北,他们 都很坦然: 我们高中知 识都掌握了, 只是没有 搞题海战术,应试技巧 不够娴熟"。

值得一提的是,岳 姗在申请美国大学时除 了入学测试和平时成绩 不错之外,还因为一篇 文章感动了美国考官。 在这篇文章中,她讲述 了爸爸在职读研究生对 自己的影响, 德堡大学 考官在她的录取通知书 上写着: 非常感谢你和 我分享你父亲的经历。 我被他的精神所感动, 希望你的爸爸成为你之 后成功的榜样。"

岳宇说,这样的事情

并不少见。在申请美国高 校时,除了学习成绩之 外,还需要提供社会实践 活动、发明创造、推荐信、 论文等能体现学生能力 的材料。美国院校不只看 重学习能力,更重视学生 的思维、组织、创造能力。 一起接受培训的班里有

个同学成绩不是很高,但 高一、高二参加的活动 多,社交能力强,被考官 看重,申请到一所很好的 美国学校。

青岛大学 ACT 中心 副主任王磊说,岳宇参加 的 ACT和 SAT 学术能力 评估考试)都是美国大学 接受的标准化考试,相当 于中国的高考,是世界各 国高中生申请进入美国 大学和争取奖学金的重 要参考。

"备战国内高考让我透不过气来"

对于岳姗、岳宇来 要经历几个月的培训适 应,但较之国内高考备考 的艰辛程度而言要"舒 服"很多。

" 很多参加国内高考 的同学心理压力都特别

大,因为高考就是一锤子 试就是做题,有的同学一

天要学习十五六个小时。 高考当天,各个行业都要

为高考让 路, 陪考大 军经常堵塞 交通,紧张 的气氛让人 窒息。"

新华视点"记者 刘宝森

"美国高考最吸引我 的是,不搞一考定终 身。"他说, SAT每年有 7次测试,ACT每年有 5 次测试,学生每年有 多次机会,而且只需要 提交一次最好的成绩即 可。国内高考分数一分 之差,就决定能否上 "一本"院校,能否上好 专业,而参加美国高考, 可以同时申请多所大学, 如果收到多张入学通知 书,可以自己比较之后 再进行选择。

"如果要申请美国 大学,成绩达不到要求 是不行的,但是只有高 分也不行。美国大学选

拔人才更加注重综合能 力。"岳宇对记者说,越 是名校越看重学生分数 之外的素质,但是对于 学术造假, 国外管得特 别严,比如写论文,一 旦发现引用没有出处, 就得重写。

王磊对美国高考制 度有着较深入的了解。 他说,美国大学考官会 花很多时间去阅读学生 的申请材料,把每一个 申请者看成特殊的个体 来审视他的综合能力和 成绩。"美国高考使一 些被国内高考压得透不 过气来的学生,找到了 一扇窗户。"

"洋高考"告诉我们什么

从前几年的"港校 热",到近几年的 欧美高 校热", 我国内地高等教 育正在经受全球化的冲 击,面临的国际竞争日益 激烈,也引发了人们对高 考制度改革的思考。

正是看到了国内高 考制度的问题,一些考生 和家长以"用脚投票"的 方式,选择了出国留学。 济南高二学生家长张丽 华自己就是高中教师,综 合比较之后,她为孩子在 国内 ACT 中心报了名, 准备参加美国高考。她认 为,美国高考确实有值得 借鉴之处,更有利于学生 的全面发展。

但有关专家也指出, 我国目前社会诚信制度 还不健全,如果盲目学习 美国高考模式,更注重考 察学生的组织、创新、实 践等软能力,恐怕会引发 新问题,很难操作。

有关专家认为,我 国的高考改革和国外相 比,难题不在于设计制 度方案,而是高考所承 担的功能不一样。我国 的高考承担了很多非教

育功能,关系到户籍 社保等种种问题。相比 之下,国外的高考功能 单一,主要按教育本身 的规律进行。

山东教育厅副厅长 张志勇认为,近几年, 由于认识到高考制度 一考定终身"的弊端, 教育部门陆续推出高校 自主招生、高中实施综 合素质评价等措施,力 图弥补这一缺陷。对学 生实施综合评价是改革 方向,关键是健全完善 一系列配套监督措施, 取得社会公信力。

北京理工大学教授 杨东平等专家认为,我 国高考需要适应国情, 但也需要顺应时代发展 和教育规律加大改革力 度。改革的最终方向是 扩大考生选择权和高校 招生自主权,建立以统 一考试为基础的多轨道、 多样化的考试制度和录 取制度,实现考生自主 选择考试、自主选择学 校、多次录取机会。

(据新华社济南7月29

说,选择美国高考虽然也

买卖,即使平时备战高考 的'一模'、二模'、三 模'成绩都很好,但高考 一次发挥不好就全砸 了。"岳宇还对记者说, 高三一年的时间除了考

寻找百名 三高"患者

进入三伏天,天气越来越热了,有专家指 出,受高温的影响,心脑血管疾病患者容易旧 病复发。

在鹤壁市康友商贸有限公司开业一周年 之际,凡"三高"(高血压、高血脂、高血糖)患者 持医院近期检查结果,即可免费体验北京正安 "三高"激光治疗仪的效果。

同时,本公司承诺:凡购买该产品并签订合 同者,使用一个月后到医院检查,如无确切疗 效将全额退款。

地址:新区新世纪广场步行街东区康友商 贸有限公司

电话:3307110 3290768

市供电公司 2009年8月份停电公告

停电时间	停电线路	停电范围
1 日 0:00—8:00	卫#7支、海#16后段	东杨工业区、大南支线
1 日 0:00—12:00	钢 #1	园林处、通用二分厂等
4 日 0:00—3:00	滨 #22 中段	民政局、大赉店、镇一中、桂花巷、人民医院、东方国际酒店等
7 ⊟ 4:00—10:00	海 #10 支	棚户六区
8 日 0:00—5:00	华#5支	嵩山花园、嵩山南支
8 日 0:00—4:00	海 #28 支	兴鹤南支、淇滨花园等
11 日 0:00—8:00 12 日 0:00—2:00	海 #29 支	福田三区、福田小学、二院等
17 日 0:00—12:00	冷 #12	南山、青岩寺、后沟等
16 日 0:00—8:00	海 #29 支	黄山路南段、湘江四季苑、 妇幼保健院、香江翡翠城等
17 日 0:00—6:00	海 #29 支	黄山路南段、湘江四季苑等
18 4:00—7:00	□ #24	锦绣江南小区
20 日 0:00—8:00	南 #15	柏尖山、竹园、水泉、凉水井等

针对湿疹、神经性皮炎、手足癣、过敏性皮 炎、痤疮 青春痘)、扁平疣、脱发、斑秃、慢性荨麻 疹、狐臭等各种皮肤病。

(银屑病)5天~7天见效,给久治不愈的患者带

独家引进纯中药制剂, 抗复发治疗牛皮癣

举行优惠义诊活动

活动期间全面优惠义诊。免挂号费、免检查 费、免化验费,药费再优惠 15%,让利患者,望互 相转告。

活动时间:7月30日~8月5日 垂询电话:3976644 3322774 地址:新区黄河路中段军分区门诊二楼(燕莎斜对面)